

ПРЕЗИДЕНТ АЗЕРБАЙДЖАНА ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ

24 декабря исполнилось 60 лет президенту Азербайджанской Республики Ильхаму Алиеву.

Как напоминает ТАСС, за 18 лет его правления Азербайджан укрепил свои позиции на международной арене, увеличил в 40 раз валютные резервы, добился существенного повышения уровня жизни населения, а также реализовал несколько крупных инфраструктурных проектов и впервые стал экспортить газ в Европу.

Так, только за период с 2003 по 2008 год ВВП Азербайджана вырос в 2,6 раза. Кризис 2008 года и пандемия коронавируса 2020 года не могли не сказаться на показателях экономического развития республики, как, впрочем, это произошло и во всем мире. Однако, например, уровень бедности в Азербайджане за годы президентства Ильхама Алиева снизился кратно.

Критики говорят об однополярности политической системы страны, сторонники же Алиева отмечают, что он всего лишь реализует существующий запрос жителей республики на стабильность и поступательное развитие. В свою очередь нейтральные наблюдатели записывают Ильхама Алиеву в актив то обстоятельство, что он умеет договариваться с крупнейшими международными игроками.

В настоящее время президент Ильхам Алиев - один из самых именитых политиков в мире. Его называют национальным героем Азербайджана, опытнейшим и талантливым руководителем, под его началом страна последовательно набирает силу и вес на мировой арене.

Так, в феврале 2021 года президент Алиев подписал стратегический план развития "Азербайджан-2030", в котором утверждены национальные приоритеты социально-экономического развития страны. По распоряжению главы государства к данной задаче привлечены самые разные ведомства, институты и научные центры, представители бизнеса и общества. Опираясь на этот план, Азербайджан сможет уверенно решать стоящие перед ним задачи.

В стратегическом плане учтено, что в долгосрочной перспективе спрос на нефть будет падать, поэтому Азербайджану уже сегодня нужно диверсифицировать экономику и находить новые, несырьевые направления развития. Речь идет о технологических инновациях, внедрении ноу-хау в промышленности, современных методов в сельское хозяйство, ставке на модернизацию информационного и транспортного секторов. А банковские реформы должны обеспечить приток инвестиций и кредитов по низким ставкам в различные отрасли эконо-



мики. В частности, очень перспективными считаются цветная и чёрная металлургия, текстильная и швейная промышленность, фармацевтическая отрасль и фармабиопродукция, а также огромный потенциал бальнеологического и курортного туризма.

Надо отметить, что промышленность Азербайджана, согласно плану, должна быть выведена на так называемый уровень "индустрия 4.0", что позволит товарам, произведённым в республике, быть конкурентоспособными на самых разных рынках.

Новая концепция развития учитывает, в том числе, и печальный опыт пандемии коронавируса, показавший необходимость солидарности самых разных сил перед лицом общей угрозы. Стратегия предусматривает наряду с закреплением на традиционных рынках, таких как Россия и страны ЕАЭС-СНГ, активное продвижение на рынки Китая, стран Персидского Залива, Ближнего Востока и Северной Африки, а кроме того - в направлении Восточной Европы.

В заключение стоит отметить, что Центр социальных исследований (ЦСИ) Азербайджана опубликовал в 6-м номере журнала "Индекс доверия" итоги опроса "Деятельность президента в общественном мнении".

Как сообщает Day.Az со ссылкой на ЦСИ, опрос был проведён во всех регионах страны, за исключением Нахчыванской Автономной Республики и освобождённых территорий.

В ходе опроса 91,2 процента респондентов заявили, что доверяют президенту полностью, а 6,9 процента - преимущественно.

93,6 процента респондентов считают, что президент Ильхам Алиев своими активными выступлениями на международных платформах успешно пропагандирует историю победы, 85,7 процента опрошенных заявили, что глава государства стимулирует участие граждан вувековечении победы.

85,7 процента респондентов считают, что это обеспечивает превосходство Азербайджана в информационной политике, а 81,9% процента уверены, что победа приведёт к национальному единству и успешной политике.